



掌上奉化

奉化发布

今天多云转阴有阵雨，东南到南风2~3级，夜里转西北风4级逐渐增强至5~7级，10℃~20℃。明天阴转多云，西北风4~5级。区气象台11月24日16时发布

总第8970期
今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

围绕大方向 聚焦细领域

前三季度我区工业投资增速领跑全市



记者 王璐 马龙行
通讯员 王维军

工业兴则城市兴，工业强则城市强。近期，奉化区生命健康产业基地项目工地内，机器轰鸣、车辆穿梭，一线建设者们紧锣密鼓抢工期、赶进度，奏响项目建设“奋进曲”；白杜循环经济园区电镀产业园主体施工完成，正在进行内部装修和外墙粉刷作业，为企业设备进驻做好前期准备……

投资是拉动内需的“驾辕之马”，是产业升级的“强大引擎”，更是经济高质量发展的“不竭动力”。今年以来，我区高质量抓项目、抓高质量项目，着力扩大有效投资，加力提速项目建设，为工业经济发展积蓄强大后劲。据统计，今年前三季度，全区完成工业投资50.8亿元，同比增长30.8%，增速居全市第一。其中，制造业投资47.7亿元，同比增长30.5%，

高于全市平均28.8个百分点，增速列全市第一、全省第九，带动作用明显。

“大块头”持续迸发大能量，新开工项目成为投资增长的重要动力。前三季度，浙江中烟香料工程中心及片烟醇化库建设项目、生命健康产业基地项目、年产300万套汽车用高强度大型镁合金精密成型件项目等81个亿元以上项目，足足贡献了三分之二的工业投资；岳林街道、西坞街道、溪口镇、裘村镇、奉化经济开发区、宁南新城等镇街平台纷纷发力，今年16宗新出让工业地块已有9宗开工入统，其余也将按计划年内开工建设。

宁波地区生命健康产业新高地——奉化区生命健康产业基地项目于今年2月正式开工，计划总投资29.95亿元，分三期开发建设。目前，项目一期处于地下室施工阶段，二期、三期处于桩基施工阶段，建成后将成为专注于生物医药、高端制剂、医疗器械研发检测生产，聚集新型医用材料等产业链上下游企业，并配备齐全的共享实验室、检测平台、甲类仓库等公共配套服务设施的科创策源地。“目前，已经完成5.47亿元投资，项目建设较计划

略有提前，预计将于2026年11月完工。”奉化区锦贝建设投资有限公司相关负责人说。

“无论是硬件还是软件，都上了一个台阶。在这里投资办厂，效率更高，也更舒心。”近日，不少企业纷纷来到白杜循环经济园区考察，并表示有很大意愿落户园区。据了解，该园区由现状企业、国有林场、自然村村庄、集体土地、农民自留地和矿山重新规划、“精装”升级而来，可利用面积约1226亩（三类工业用地约1140亩），建成后将有有效弥补目前我区成片三类工业用地不足。“预计到2035年，园区产值规模将突破200亿元，基本建成浙东兽药谷、新材料产业化高地。”奉化经济开发区管理服务中心负责人告诉记者，园区近期的规划是于2027年初步形成以生命健康、新材料制造为主导的特色产业体系，园区产值规模达到100亿元，亩均效益位居全市“2070”工业集聚区前列，成为经济开发区乃至全区新增长点。

“奉化的工业投资增长以制造业投资为主，它背后的推动力源于对未来投资收益回报的良好预期。”区经信局投资与创新科负责人表示，

从长周期来看，制造业投资增长有助于加快传统产业的改造升级，推动“一大一高两新”产业体系建设，与同时，我区持续打响“有需必应、无事不扰”的营商环境品牌，探索实施“红橙黄蓝绿”五色预测预警机制，将全区750家规上企业全部纳入管理，科学配置服务力量、靶向采取有效举措，并统筹区、镇（街道）两级力量，以开展“助企专员”赋能创新发展活动为抓手，广泛链接资源，合力破解招工用工困难、融资贷款受阻、土地厂房短缺、惠企政策宣传不到位等堵点难点，让更多企业和创新主体感受到这座城市的勃勃生机，让他们在奉投资兴业的信心更强、干劲更足。

一个个优质项目的建设落地，将为我区高质量发展积蓄产业新动能。与此同时，我区持续打响“有需必应、无事不扰”的营商环境品牌，探索实施“红橙黄蓝绿”五色预测预警机制，将全区750家规上企业全部纳入管理，科学配置服务力量、靶向采取有效举措，并统筹区、镇（街道）两级力量，以开展“助企专员”赋能创新发展活动为抓手，广泛链接资源，合力破解招工用工困难、融资贷款受阻、土地厂房短缺、惠企政策宣传不到位等堵点难点，让更多企业和创新主体感受到这座城市的勃勃生机，让他们在奉投资兴业的信心更强、干劲更足。

当先锋、打头阵，围绕大方向、聚焦细领域，重大项目、重点工程接连开工建设，智能化生产车间开足马力推进产业绿色转型……奉化大地处处澎湃着抓项目、拼经济、促发展的浓烈氛围，不断塑造高质量发展新动能新优势。

聚焦“关于引育生产性服务业机构，推动我区服务业发展的建议” 区政协召开重点提案督办会

本报讯（记者 沈晓萍 王林威）11月21日下午，区政协召开“关于引育生产性服务业机构，推动我区服务业发展的建议”重点提案督办会。

会上，区服务业发展中心汇报提案办理及我区生产性服务业机构引育情况。与会政协委员、企业家代表、协会代表等立足自身实际提出服务业高端人才引进不足、服务业发展环境制约、政策扶持不够等相关问题与建议，区委人才办、区经信局、区科技局、区司法局、区交通运输局、区商务局、区金融发展服务中心等部门互动回应。

会议指出，加快发展生产性服务业，对优化我区服务业产业结构，

促进“两业融合”发展，提升产业核心竞争力具有重要意义。要实事求是，正视我区生产性服务业机构引育过程中存在的问题。要通过推动传统业态机构稳中求进、新兴业态机构提质扩量、引育环境向优而行，从而形成合力，加大力度引育生产性服务业机构。

会议强调，相关部门要进一步明确目标，梳理工作体系、调整优化政策体系、明确考核体系；要进一步突出重点工作，聚焦高质量、高技术、高附加值领域行业，用好现有平台及楼宇，培育壮大本土企业、加大招引龙头企业；要进一步加强协同合力，在二三产业联动、内生外联结合、破立合规统筹等方面下功夫。

再接再厉 勇攀新高 我区一企业荣获省科技进步三等奖

本报讯（记者 王巧丽 王层裕 通讯员 刘杨）11月22日，加快建设创新浙江因地制宜发展新质生产力动员部署会暨全省科学技术奖励大会在杭州召开。大会表彰了2023年度浙江省科学技术奖310项，其中，我区的宁波先锋新材料有限公司作为第一完成单位，凭借课题《高效阻燃低碳聚碳酸酯循环再生及自修复关键技术研发及产业化》，继在宁波市科学技术进步奖中斩获三等奖后，再次荣获浙江省科学技术进步奖三等奖。

浙江省科学技术奖是全省科技创新最高级别的奖项，旨在奖励在浙江科技创新和成果转化应用中作出突出贡献的单位和个人，鼓励自主创新，推动科学技术进步，加快建成创新强省。

据了解，宁波先锋新材料有限公司是一家专注可持续与低碳功能性材料、新材料改性研发与技术服务和生物基及可降解材料的科技公司，集合研发创新、测试分析、生产制造、销售与技术服务等综合一体化，提供专业化、高性能化、功能化与定制化的双碳新材料系统创新解决方案。

此次获奖项目课题主要针对传统聚碳酸酯在阻燃性能和环境友好性方面存在的局限性，聚焦高效阻燃低碳聚碳酸酯的开发，致力于实现其循环再生及自修复功能。此外，研究团队在自修复技术方面的突破，大幅提升了材料的使用寿命和安全性。目前，该企业的低碳聚碳酸酯产品已在电子产品、智能家电、建筑材料等多个行业得到应用，市场前景良好。

下一步，宁波先锋新材料有限公司将继续以科技为动力，以市场为导向，为推动行业的绿色转型和可持续发展贡献更多智慧与力量。

西坞“周日市集”火热上线



昨天，西坞街道麦田火车旁的“周日市集”正式上线，在23个用毛竹、木材、稻草搭建的稻草乡情屋内，各类地道的农副产品琳琅满目，吸引了大批游客前来打卡游玩。

据了解，“周日市集”即日起将由西坞街道23个行政村轮流组织承办，每周日开放一天，因地制宜，助力西坞街道持续探寻共富共美密码，持续推进农文旅融合发展。

记者 樊建威 王巧丽
通讯员 段凌云

释放“党建+”合力

团区委助力打造青创新高地

记者 徐琼
通讯员 秦组轩

“太好了！目前国外网站上抄袭我们的产品均已下架，国内网站上的抄袭产品也下架了三分之二，我们的维权大获成功。”近日，在宁波文洲国际贸易有限公司，企业青年创始人王文彬难掩激动之情。

原来，作为外贸企业，文洲国际创建了GO Sports品牌，相关产品获得了美国亚马逊网站上同类产品销量第一的好成绩，但其产品被外省某企业大量复制、售卖，维权难成了企业发展的“绊脚石”。最终，在团区委机关党支部等联动下，文

洲国际维权取得实质性进展。

今年下半年，团区委机关党支部在联企走访文洲国际时，详细了解到企业面临的知识产权纠纷堵点问题，并联动区公安分局经侦大队党支部，实施青创伙伴创业帮扶计划，及时介入并指导企业报案和维权，帮助企业减少经济损失700余万元。

青年创新创造活力的迸发是城市发展的巨大推动力。今年以来，团区委机关党支部始终坚持以党建带团建，锚定“入门期”初创青年群体，创新开展“党建引领 青创先行”书记项目，由团区委书记张钦皓牵头，统筹党员干部职工组建7支青创伙伴团队，通过书记蹲点调研、支部党员包干帮扶等举措，切实解决

青年创业难题，推动共青团服务青年人才工作提质增效。其中，“青创伙伴计划”覆盖青年党员50余名，服务初创青年超670人次；“益起”系列初创青年金融支持政策提供“0息”基金和低息创业贷款，撬动资金5000余万元……

“去年年底，我应聘了青年之家主题店主理人，团区委和锦屏街道长岭社区为我提供了平台和场地，我在运营咖啡店的同时，也为周边带团建，锚定“入门期”初创青年群体，创新开展“党建引领 青创先行”书记项目，由团区委书记张钦皓牵头，统筹党员干部职工组建7支青创伙伴团队，通过书记蹲点调研、支部党员包干帮扶等举措，切实解决

创业项目，该项目探索构建“团区委提供平台、街道（社区）提供场地、第三方负责运营”的初创青年帮扶机制，经过一年孵化培育，已向青少年提供心理咨询、成长倾听等服务180余次，门店饮品月销量超2000杯，销售额位居全区咖啡品类前列。

下一步，团区委机关党支部将继续强化党建引领作用，积极发挥广泛联系青年的组织优势，吸纳更多青年党员加入“青创伙伴计划”，对接更多平台为青年创业提供优质场地和服务，联系更多导师为初创青年提供创业经验和指导，壮大青创帮扶和互助力量，为青年创新创业纾困解难，实现青年人才与城市发展的双向赋能。

新能源产业投资推荐会暨项目路演活动举行

本报讯（记者 徐琼 通讯员 杨媛）11月21日下午，“能”链世界“投”向未来”新能源产业投资推荐会暨项目路演活动在浙江创新中心凤麓中心举办。本次活动由奉化经济开发区管委会、安徽安庆迎江经济开发区管委会联合主办。

活动伊始，奉化经济开发区管委会代表、安徽安庆迎江经济开发区管委会代表分别上台推荐两地企业。在路演环节，来自宁波先锋新材料有限公司、安庆祥路新材料有限公司等6家两地参赛企业代表依次登台，从各自项目的商业模式、技术壁垒、竞争优势与战略规划

等方面进行深入讲解。现场专家导师对参赛企业的项目内容点评交流，围绕项目的行业现状、市场前景等关键维度进行评审，并为企业提出必要的指导建议。

据悉，本次路演旨在聚焦奉化、迎江两地“一大一高两新”等重要产业，围绕“生命健康、高端装备、新材料、新能源”等主要产业，为优质项目提供展示平台，增强区域交流与资源互通。“此次活动加强了奉化及安庆迎江区域企业与外部新技术的融合，促进了技术落地，为产业发展注入新动能。”奉化经济开发区管委会相关负责人告诉记者。

奉化区海洋预报
发布时间：2024年11月24日16时
联系方式：0574-27898691
发布单位：宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报					
		第1高潮		第2高潮		第1低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
11月25日	桐照	04:55	1.1	17:24	1.58	00:13	-0.31
	湖头渡	05:04	0.87	17:22	1.34	10:38	-0.61

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
11月25日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏东	20.5-22.5℃

责编：司徒青
版式：郑依蕾
校对：胡和博
电话：88585607